

不买“一元餐具”吃饭就抓瞎

昨天记者走访发现,南京很多餐馆仍在强制消费

“不用这种成套餐具,你就不能吃饭”“客人必须使用这种餐具,我们不提供其他碗碟”……尽管南京等22个城市消协联合发出公开信称,餐馆出售密封消毒餐具于法无据,但昨天记者走访发现,仍有多家饭馆强制顾客使用一元餐具,而且称“除此之外,别无选择”,顾客不掏这1元钱,吃饭就抓瞎。让人困惑的是,对这一强制消费行为,还未有相关惩治措施出台。

许多饭馆只提供一元餐具

碑亭巷、如意里一带大小餐馆密集,隔着透明玻璃窗,可清晰地看到几乎每家餐馆的桌上都摆着一元餐具。昨天下午,记者走进一家烧鸡公饭店,问:“用这种餐具要多少钱?”女服务员答:“每套1元。”“能不买吗?”“不行,我们餐馆只有这种餐具,没有其他碗碟。”“来吃饭为什么还要花钱买碗碟?”“爱吃就吃,我们这一直是这样,不就一块钱吗?”服务员不耐烦地说。

在另外一家骨头汤店,服务员明确表示,只有成套的餐具,

每套一元。记者提出要换免费餐具,服务员说:“客人都愿意掏钱用,你是第一个提出要换其他餐具的。对不起,我们这儿没有。”

长江花园附近有家洪湖人家饭馆,记者问:“待会我一个朋友来吃饭,他不喜欢这种包在塑料袋里的餐具,能提供刚洗过的碗筷吗?”服务员答,如果不使用一元餐具,餐厅只能提供一个碗,而杯碟等则是没有的。意思是只能来吃饭,要喝勾汤就难了。

佑衣廊一家餐馆老板也强调,“这种餐具消过毒很干净,比我们饭店自己洗的要干净得多。”

因此我们不再提供免费的餐具了。这叫花钱买放心,不用担心得传染病。”

为面子,食客不好意思说“不”

消协称,对一元餐具,食客可以说“不”。但事实上碍于面子,消费者进了餐馆,这个“不”字往往说不出口。“聚餐请客,为了几块钱的餐具斤斤计较,太丢面子了。”王先生告诉记者,大家都好面子,特别是人多的场合,为省几块钱而折了面子,难。

“除非家里人上馆子,才会提出要用其他餐具。”李小姐认为,“整个饭馆里,大家都在使用消毒餐具,如果自己一个人对店家提出要换免费餐具,不仅有些小气,而且还有些不合群的感觉。”

一元餐具利润惊人

“一元餐具”的背后,都印着生产厂商联系方式和地址,记

者拨通了其中一家的电话,“喂,你好,我们是珠江路一家新开的饭馆,想订一些消毒餐具,不知道你们这边的价格是多少?”

“我们这边有‘带杯装’和‘无杯装’的,你要哪一种?”

“这两种大概是个什么价位?我们要的可能比较多一点,能打折吗?”

“‘带杯装’每份6毛5分,‘无杯装’每份5毛5分。你到底要多少,一般低于两千套是不打折的。你们是每天都要,还是一个月的量?”

“如果我要两千套,还能便宜一点?”

“好说,好说。”

按餐馆售价一元计算,每份餐具可赚四五毛钱。一般的小饭馆,每天按200位顾客计算,仅餐具的收入,就可以达到80元左右,相当于一名服务员的工资了。对饭馆来说,这确实是一个只赚不赔的买卖。

实习生 朱蓓
快报记者 赵守诚

有的大米1斤涨了9毛钱

市民开玩笑,“要省钱,多吃面”



快报讯(记者 陈英)大米涨价了!近期无论去超市,还是去集贸市场,市民都发现,大米比原来贵了。昨天,由南京市价格监测中心和现代快报联合主办的“货比三家”第30期监测数据显示,与10天前相比,在主副食品中,价格变化最大的就是大米,多家超市的东北大米和散装大米都涨价了。食用油、猪肉、鸡蛋等相对平稳。

10天前,一袋福临门东北大米(5kg)在几家超市都卖27元,而昨天的监测数据上,涨到了36元,算下来,一斤涨了0.9元,

吃惯这种大米的市民直喊贵;隆迪东北特制大米(10kg)从39.9元一袋涨到了43.9元一袋。散装大米也不“让步”,金润发瑞金路店从1.65元/斤涨到了1.85元/斤;北京华联马台街店的散装大米也涨了2毛钱一斤。

与大米相反,最近面粉倒是降价不少,一袋恒精制面粉(2kg)在多家苏果超市从9.9元降到了8.5元,有恒富强面粉(2kg)10天前卖7.9元,最近降了0.5元,有的市民看到大米与面粉一升一降后,开玩笑道:“要省钱,多吃面吧。”

南京市价格监测中心重要商品价格监测信息公示表

采价时间:2010年3月15日上午 价格(元)

品 种	规 格	计 价 单 位	苏果				
			长乐 路店	兴隆 平价店	好又多 长乐 路店	欧尚 汉中门 大街店	金润发 瑞金 路店
大米	福临门东北大米	5kg	袋	36		27	32.9
	福临门东北大米	10kg	袋	65.5		65.4	55.3
	隆迪东北特制大米	10kg	袋	43.9			
	散装大米(最低价)	500g	散装	1.79	1.79	1.85	1.79
面粉	有恒精制面粉	2kg	袋	8.5	8.5		
	有恒富强面粉	2kg	袋	7.4	7.4		
	寿桃牌阳春面(挂面)	500g	筒	2.6	2.2	2.6	2.7
方便面	麦师傅红烧牛肉面	113g	桶	2.9	2.8	2.9	3.1
	统一第一桶老坛酸菜	125g	桶	3.3	3.1	3.4	3.3
	统一第一桶番茄牛肉面	109g	桶	3.3	2.8	3.4	2.75
食用油	金龙鱼食用调和油	5L	桶	55.9	54.8	55.9	55.5
	鲁花5S压榨花生油	5L	桶	92.6	88.8	92.6	102.9
	多力葵花籽油	5L	桶	73.9	73.9	65.9	65.5
豆油	福临门大豆油	5L	桶	46.8	42.8	42.8	46.9
	维维家大豆油	5L	桶	45.9	45.9	44.8	44.9



虎年有“虎车”

昨天,太平北路上,一辆停在路边的轿车“头顶王字、身着虎皮”,俨然一辆虎年“专车”。
快报记者 辛一 摄

半年,只有50多个患者自助打印检验单

“恐病族”难过自己这一关

快报讯(通讯员 李珊 记者 刘峻)“半年才50多个人打印。”去年年底以来,在南京各大医院,出现了一种自助打印检验单的服务,但在有的医院却遭到了冷遇。原来,许多恐病一族,不敢面对检验单,有的人甚至连取检验单的勇气也没有。

南京市中医院在三楼检验科摆放了一台检验单自助打印机,只要输入条形码,就可以将检验单打印出来了,但半年过去了,只有50多人前来打印。为什么打印检验单的人这么少?一位专家说,除了部分人不知道有此项服务,以及老人嫌

麻烦不愿意尝试之外,相当一部分人是“害怕”自助打印。

“总是过不了那个关,看着自己的检验单慢慢打出来,然后自己去读上面的各项数据异常,太恐怖了。”张小姐最近感到手抖得厉害,怀疑是甲亢,到医院检查后,她害怕真的是得了甲亢,始终不敢自己打印。

专家说,像张小姐这样心理压力极大的患者经常能看到,医生告诉的结果和检验单上的结果都一样,很多患者就是“承受”不了这个过程,而很多人不是自己领检验单,是托人来取的,因为没带条形码,也造成了打印机遇冷。

古稀老人 争当青奥志愿者

朱善璐:向您致敬

快报讯(通讯员 钱年华 林厚彬 解青)3月15日上午,建邺区南苑街道鹭鸣苑社区古稀老人刘奎龙惊喜地收到了南京2014年第二届青奥会申办委员会寄来了一封信,打开一看,原来是省委常委、南京市委书记朱善璐3月12日寄来的。

刘奎龙老人是国际奥委会前主席萨马兰奇的“老朋友”。1998年,他给萨马兰奇写过一封信,表达了中国人非常渴望在主场看到奥运会的愿望。通过鸿雁传书,刘奎龙和萨马兰奇成了朋友,11年间,两人相互写了近30封信,2008年北京奥运会上,萨马兰奇还特邀他与其见面。

在南京积极申办青奥会期间,刘老又以一位普通的南京市民身份,写信给老朋友萨马兰奇和现任的国际奥委会主席罗格,希望青奥会申办成功后,请他们来南京做客。青奥会申办成功后,刘老一直琢磨,怎样在有生之年为青奥会加油,尽自己一点微薄之力。于是,刘老在2月22日一大早,骑了一个多小时的自行车,来到青奥会,将写给朱书记的一封信交给青奥会工作人员,在信中,刘老表达了一位老人想在这次盛会中做一名志愿者的急切心情和愿望。

朱书记看到信后,很快给刘老回了信:“十分感谢您对南京申办青奥会工作的关心与支持!您作为一位年届古稀的老人,依然热心于青年奥运会的申办和组织工作,让我们备受感动!这充分明了您对家乡的热爱,对奥林匹克精神的执著追求。在此,我代表南京青奥会申办委员会的同志对您表示崇高的敬意!”

百岁寿星 家里一直有人“串门”

老太太:长寿多亏了好邻居

快报讯(记者 孙玉春)在六合区冶山镇,居住着一位104岁的女寿星,每当外地人慕名前来打探老人长寿秘诀时,老人都掩饰不住激动,伸出大拇指说:“我能活到这把年纪,多亏邻近的百户好邻居。”

昨天上午,记者赶往六合区冶山镇,在该镇东王社区一间20多平方米的平房内,见到了这位老寿星吴宝珍。见有人来访,老人起身打招呼,这时,屋内一位老太太正忙着给老人叠被子。她是吴老太太的邻居,整理完床上物品,她又熟练地从老太太床下端出痰盂,朝附近的公厕走去。“她每天早上来帮我打扫卫生,好多年了。”吴宝珍说。

就在记者与老人聊天时,又有邻居来串门了,一个女子将一包洗好的蔬菜摆在老人的灶台上就走了;另一名小伙,将老人吃过的碗筷拿到锅里清洗干净后,跟老太太打过招呼也走了。半小时里,先后有十多个邻居进进出出帮干家务。老人流着泪说:“家里吃的用的,都是这些好心邻居送来的,有的人我连名字都叫不出来。”

吴宝珍的老伴去世数十年,老人一生最大的遗憾就是没有儿女。邻居赵大爷说,“我们周边邻居都是她的亲人!”(叶先生报料奖50元)

2010年上半年全国统一考试开始报名 国家《外贸会计》考试

国家证书、高薪热门新职业、国家命题组专家授课直击考点,2010年上半年考试5月29日举行,培训4月10日开班,3月1日起网上报名。网址:www.ftat.org

电话:84467483 地址:新街口俞家巷21号(建邺区党校405室)

南京技师学院职业培训教育集团

东方数控培训

面向社会培训高级数控人员,打造高薪技术人才,开设数控车、数控铣、加工中心等专业。集团师资雄厚,设备全省一流,校园环境优美,教学规范,安全可靠,以实践为主,多方开发学生思维。合格发《中华人民共和国职业资格证书》,全国通用,出国有效。免费试学,高薪就业。

★数控专业课(一年半):系统学习普车、数控车、数控铣、加工中心等专业课程。招生热线:025-85796589,发双证,全部安排就业。欢迎您前来参观学习。校址:南京市仙林大学城学海路29号(南京技师学院) www.njssk.cn

中国室内设计师培训

培训专业:室内设计师、实践加强提高、家装预算、效果图设计、手绘、主要课程:造型基础、装饰色彩、制图、装饰设计、手绘、学业促成、材料、施工图与施工、装饰构造、施工图细部、工程实务、现场实践、设计流程、水电、照明等。(全国通用)注册室内设计师/室内建筑师/景观设计师证书,出图章、座牌)

总部地址:南京市广州路1号易发信息大厦6楼C座(珠江路与广州路口)

电话:025-51860392,13913850152 www.bedu.com.cn 毕业后推荐实习工作

江苏省立学院

培训专业:室内设计师、实践加强提高、家装预算、效果图设计、手绘

主要课程:造型基础、装饰色彩、制图、装饰设计、手绘、学业促成、材料、施工图与施工、装饰构造、施工图细部、工程实务、现场实践、设计流程、水电、照明等。(全国通用)注册室内设计师/室内建筑师/景观设计师证书,出图章、座牌)

总部地址:南京市广州路1号易发信息大厦6楼C座(珠江路与广州路口)

电话:025-51860392,13913850152 www.bedu.com.cn 毕业后推荐实习工作

江苏省立学院